高雄市立圖書館105年第1次廉政會報會議紀錄
時 間：中華民國105年5月17日10時00分

地 點：總館會議室
主 席：張副館長菁玲
出席人員：詳簽到表                        
                                            記錄：林于栖
壹、主席致詞：(略)
貳、報告事項：(略)
參、討論事項
第1案－第九組(總務組)：為加強公文及物品管理，提昇辦結時效，爰制訂本館暨各分館「公文交換通閱SOP」乙份，請審議。
說明：
一、鑑於總館暨各分館館數眾多，公文案卷或物品交換通閱往返時，常發生遺失、遲延等問題；再者，本府215個機關中，本館1月份之一般公文「時效」及「辦結率」排名，皆為倒數。為加強公文、物品管理，提昇辦結時效，故研擬針對總館、分館公文交換及相關物品通閱事務，建立雙向清點及簽收機制。
二、前述SOP通過後，由「總館交換通閱至各分館」者先行試辦，並檢討執行成效後隨時修正之。
決議：照案通過。
第2案－楠梓坑分館及政風室：建請各分館利用科技設備建立防弊、防止不當收受餽贈之機制，並於報廢變賣機關物品時，確實攝錄影存檔，請審議。
說明：
1、 近來某分館發生讀者將價值微小之物品強迫贈予館員，並對其進行性騷擾，嗣後又對館員提起刑法賄賂罪告訴，除造成其名譽毀損外，更影響同仁士氣；另外，亦有館員無端遭民眾檢舉私自變賣館內過期報紙刊物，據悉係該館空間不足，故請資源回收業者協助清運，惟因報廢前並未簽准，清運過程又未攝錄影，故其程序未臻完備。
二、建請各分館留意「高雄市政府員工廉政倫理規範」相關規定，與讀者互動時適時利用科技設備採證自保，例如於電腦桌面安裝錄音攝影程式等，並於處理報廢變賣機關物品時，確實攝錄影存檔，以備查考。
討論：
1、 郭組長千蜜及鄭組長淑妃補充說明：報紙刊物部分，考量各館存放空間不同，及行政作業上之不便等因素，故本館長久以來皆授權由各分館自行處理，無須於報廢前簽准。
2、 李秘書毓敏意見：報紙期刊之報廢清運情形，本館無任何管控機制並不妥適，建議採取管理措施如下：
(1) 請各分館每半年定期回報本館報紙刊物之清運處理情形。
(2) 請總務組設計前述回報表格，內容應包含清運報紙刊物之種類、名稱、數量(重量)、日期等事項，通傳予各分館，於7月底前開始實施。
主席裁示：有關收受餽贈部分，請政風室加強宣導，同仁僅須依規定辦理即可，無需矯枉過正；另報紙期刊清運部分，請總務組依秘書之建議研擬細部措施及相關表件後，提本館館務會議討論之。
第3案－政風室：建請採購單位於利用共同供應契約辦理採購前，善盡訪詢價責任，並落實「商品市價通報」作業程序，以節省公帑，請審議。
主席裁示：照案通過，請同仁善盡訪詢價責任，儘量落實通報作業程序。
第4案－政風室：針對本館近來採購違失風險態樣，提出改善建議詳如說明，請審議。
說明：邇來本館採購案件恐有「招標文件未能符合採購需求」、「涉及限制競爭」、「預算金額過高」及「招標文件內容相互矛盾」等風險，惠請業管單位於簽辦時留意下列措施，以避免嗣後發生履約爭議，提昇採購效益，使公帑更有效運用：
一、需求書應覈實擬訂，勿抄襲個別廠商之型錄，增加不必要之限制(例如須以XX機型之攝影器材攝錄影)，除可能造成限制競爭，亦徒增履約管理之困難。
二、善盡訪價之責，並留意廠商之報價內容是否與需求相符。
三、本權責檢視招標文件是否符合採購目的，有無缺漏、矛盾之處，並避免一再修正延誤採購時效。
四、如採購內容事涉專業，或涉及他機關主管事項，則請加強橫向聯繫，確實徵詢或會辦主管機關後辦理。
決議：照案通過。
第5案－政風室：有關本館105年度「廉政倫理規範三部曲」宣導活動實施計畫，請審議。
主席裁示：照案通過，請核予參與課程之同仁學習時數，並於館務會議中宣達，以提高同仁參與意願。
肆、臨時動議：無。
伍、散會（105年5月17日10時40分）
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